12.30 SATURDAY 詩篇 149

要讚美上主!要向上主唱新歌;要在他忠貞子民的聚會中頌讚他。 以色列啊,要因你們的創造主歡喜;錫安的兒女啊,要因你們的君王 快樂。要舞蹈頌讚他的名;要打鼓彈琴來頌讚他。(詩篇149:1-3)

拯救的圖像

這首讚美之詩,同樣是台灣基督徒十分熟悉的內容,有些教會甚至以此做為在禮 拜中跳舞、彈琴、打鼓的經文基礎,美麗的舞蹈以及動人的音符,確實能讓人感受到 歡愉的氣氛,為上主的大能獻上歡呼與頌讚。

然而這首詩的後半段,卻讓人看見血腥場景,凱旋高歌、手持利劍、向萬國報仇 雪恥、懲罰敵國人民、綑綁敵國君王,訴說著「勝利」。不過這種想像,卻與耶穌本 身成為相反對照。當時人們期待的,是一個能夠為猶太人對抗羅馬帝國的英雄,然而 耶穌卻以木匠之姿,傳上帝國的福音,受人迫害,迎向十字架。

或許,人想像中的「拯救」,是幫助自己打贏戰爭、殺光敵人、建立權勢的民族 救星;基督的拯救,卻是和平謙遜地騎驢進城,犧牲自己,死而復活。這是勝過死亡 與罪惡的至高權柄,但願我們有所省思。

行動反思

上主賜下耶穌基督,成為我們生命的敬主。 想想下列問題,或與團契成員討論:

1. 今年倒數第2天了!今年有哪些讓你感謝上主的事情?

2. 今年你和多少未信主的人談過福音?

3. 給明年的自己一個信仰上的新目標吧! 但願我們不斷成長。



親愛的上主, 祢是騎驢進城的和平君王, 祢是 為世人捨身流血的羔羊。我承認並深信, 耶穌基督 就是我的救主。奉主耶穌基督的名祈禱, 阿們。